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	       ข่าวสำนักงานขนส่งจังหวัดเชียงราย

	    จัดทำโดย…
	กลุ่มวิชาการขนส่ง  โทร./โทรสาร ๐ ๕๓๑๕  ๒๐๗๗  ต่อ ๑๑๔    




ขั้นตอนวิธีการที่ควรทราบ ก่อนเดินทางไป สปป.ลาว 
ณ จุดผ่านแดนสะพานมิตรภาพ ๔ (เชียงของ–ห้วยทราย)
นางทิพวรรณ สระนาค ขนส่งจังหวัดเชียงราย เปิดเผยว่าสะพานมิตรภาพ ๔ (เชียงของ – ห้วยทราย)  จะเปิดใช้อย่างเป็นทางการตั้งแต่วันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป ดังนั้น ผู้ที่มีความประสงค์จะเดินทางไป สปป.ลาว ผ่านจุดผ่านแดนสะพานมิตรภาพ ๔ (เชียงของ-ห้วยทราย) ควรทราบขั้นตอนการเตรียมตัวเดินทาง ดังนี้
๑. เอกสารประจำตัว
๑.๑ หนังสือเดินทาง (Passport) สามารถเดินทางไปเที่ยว สปป.ลาว ได้โดยไม่ต้องขอวีซ่า พำนักได้    ครั้งละไม่เกิน ๓๐ วัน
๑.๒ หนังสือผ่านแดนชั่วคราว (Temporary Border Pass) ใช้สำหรับบุคคลผู้มีสัญชาติไทย ใช้ได้      ครั้งเดียว ระยะเวลาพำนักอยู่ในพื้นที่แขวงบ่อแก้ว ไม่เกิน ๓ วัน ๒ คืน และต้องเดินทางกลับทางจุดผ่านแดน เชียงของ เท่านั้น
๑.๓ หนังสือผ่านแดน (Border Pass) ใช้เฉพาะบุคคลผู้มีสัญชาติไทยที่มีภูมิลำเนาอยู่ในพื้นที่จังหวัดเชียงรายเท่านั้น มีอายุการใช้ ๑ ปี ระยะเวลาพำนักอยู่ในพื้นที่แขวงบ่อแก้ว ไม่เกิน ๓ วัน ๒ คืน และต้องเดินทางกลับทางจุดผ่านแดนเชียงของ เท่านั้น
๒. การนำรถไปใช้ระหว่างประทศ ได้แก่ รถยนต์ รถยนต์โดยสาร รถยนต์บรรทุก  ต้องเป็นรถที่ชำระภาษีประจำปีครบถ้วนถูกต้อง และต้องมีเอกสารและเครื่องหมายกำกับรถ ดังนี้
(ก) หนังสืออนุญาตรถระหว่างประเทศ
(ข) เครื่องหมายแสดงประเทศ 
(ค) หนังสือรับรองการตรวจสภาพรถ
(ง) หนังสือแสดงการจดทะเบียนรถ หรือใบคู่มือจดทะเบียนรถที่เป็นภาษาอังกฤษ แล้วแต่กรณี

(จ) ใบอนุญาตขับรถที่เป็นภาษาอังกฤษ เฉพาะผู้มีความประสงค์จะขับรถในต่างประเทศ
(ฉ) แผ่นป้ายทะเบียนรถที่เป็นภาษาอังกฤษ
การขอรับเอกสารและเครื่องหมายกำกับรถ ให้ยื่นได้ ณ สำนักงานขนส่งทั่วประเทศ พร้อมด้วยเอกสารหลักฐาน ดังนี้ (ยกเว้น แผ่นป้ายทะเบียนรถที่เป็นภาษาอังกฤษ ให้ยื่น ณ สำนักงานขนส่งที่รถนั้นจดทะเบียนอยู่ในเขตพื้นที่ความรับผิดชอบ)
(๑) รถตาม พ.ร.บ.ขนส่งทางบก พ.ศ.๒๕๒๒
(ก) ภาพถ่ายหนังสือแสดงการจดทะเบียนรถ 
(ข) ภาพถ่ายใบอนุญาตประกอบการขนส่งระหว่างประเทศ
(ค) บัตรประจำตัวประชาชนของผู้ได้รับใบอนุญาตประกอบการขนส่ง หรือภาพถ่ายหนังสือรับรองการจดทะเบียนนิติบุคคล (กรณีเป็นนิติบุคคล)
(ง) หนังสือมอบอำนาจ (กรณีมิได้มาดำเนินการด้วยตนเอง) พร้อมภาพถ่ายบัตรประจำตัวประชาชนผู้มอบอำนาจและผู้รับมอบอำนาจ
(๒) รถตาม พ.ร.บ.รถยนต์ พ.ศ.๒๕๒๒
(ก) ภาพถ่ายใบคู่มือจดทะเบียนรถ
(ข) บัตรประจำตัวประชาชนของเจ้าของรถหรือผู้ครอบครองรถที่ปรากฏชื่อในใบคู่มือจดทะเบียนรถ หรือภาพถ่ายหนังสือรับรองการจดทะเบียนนิติบุคคล (กรณีเป็นนิติบุคคล)
(ค) หนังสือมอบอำนาจ (กรณีมิได้มาดำเนินการด้วยตนเอง) พร้อมภาพถ่ายบัตรประจำตัวประชาชน  ผู้มอบอำนาจและผู้รับมอบอำนาจ

การยื่นขอรับเอกสารและเครื่องหมายกำกับรถ สามารถยื่นพร้อมกันทุกรายการ โดยใช้หลักฐานตามที่กำหนดเพียงชุดเดียว หรือแยกยื่นเพื่อขอรับเอกสารหรือเครื่องหมายกำกับรถเฉพาะบางรายการก็ได้
๓. กรมธรรม์ประกันภัยรถของ สปป.ลาว มีจำหน่ายที่สำนักงานสาขาของบริษัทประกันภัยที่จุดผ่านแดนฝั่ง สปป.ลาว
๔. การเดินทางไป สปป.ลาว ด้วยรถโดยสารประจำทางระหว่างประเทศ

(ก) เส้นทาง เชียงใหม่ – เชียงราย – บ่อแก้ว – หลวงน้ำทา – อุดมไชย – หลวงพระบาง อัตราค่าโดยสารจากจังหวัดเชียงราย – หลวงพระบาง ๙๕๐ บาท

(ข) เส้นทาง เชียงราย – บ่อแก้ว กำหนดจัดพิธีเปิดเดินรถในวันพฤหัสบดีที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๖          เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ สถานีเดินรถ บขส.เชียงราย ตำบลรอบเวียง อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย อัตราค่าโดยสารจากจังหวัดเชียงราย – แขวงบ่อแก้ว ๒๒๐ บาท หรือ ๕๕,๐๐๐ กีบ
สอบถามข้อมูลได้ที่
กลุ่มวิชาการขนส่ง สำนักงานขนส่งจังหวัดเชียงราย โทร. ๐ ๕๓๑๕ ๒๐๗๗ ต่อ ๑๑๔ หรือ โทร. ๑๕๘๔
 
ข่าวที่  ๕/๒๕๕๗�๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๖








